

# Социальная поддержка и развитие территорий

← Начало на стр. I

– Все планы, которые мы определяли по законопроектам, по контрольным мероприятиям, мы выполнили. Среди принятых законов львиная доля была инициирована депутатами Законодательного Собрания, 16 законопроектов внес губернатор, правительство Свердловской области – 43, три – прокурор, еще три – органы местного самоуправления. В этом году мы приняли 38 социальных законов, поддерживающих разные категории граждан. Хочу отметить, что проведение взвешенной и согласованной законодательной политики направлено на повышение качества жизни наших граждан. Этому способствует эффективное взаимодействие с органами власти, федеральными и региональными, с представителями органов местного самоуправления, – подчеркнула председатель Законодательного Собрания **Людмила Бабушкина**.

На последнем в 2023 году заседании депутаты приняли ряд законов, расширяющих меры поддержки граждан. С начала 2024 года Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, Герои Труда и кавалеры ордена Славы, проживающие в Свердловской области, будут ежемесячно получать по 30 тысяч рублей. Кроме того, депутаты-законодатели поддержали инициативу губернатора Евгения Куйвашева по расширению списка льготников по программе социальной газификации. льго-

ты получают инвалиды I группы и лица, осуществляющие уход за детьми-инвалидами. Они смогут компенсировать 90 процентов стоимости подключения жилья к газовым сетям, а также затрат на приобретение бытового газового оборудования и оборудования внутренней системы отопления. Эта мера поддержки будет действовать до конца 2030 года. С 1 января 2024 года к льготным категориям по программе социальной газификации также добавятся работники бюджетной сферы, проживающие в городах, в том числе врачи и учителя.

– В Свердловской области мы стараемся сделать подключение к газу максимально доступным для людей. Еще в 2017 году мы законодательно закрепили возможность использования областного материнского капитала для газификации жилья. Кроме того, компенсируем затраты на подключение отдельным категориям граждан, прорабатываем варианты расширения перечня получателей, – отмечает Евгений Куйвашев.

Депутаты также приняли три закона, позволяющих обеспечить централизованное утверждение правил застройки в Екатеринбургской агломерации. С 1 января 2024 года изменения в правила землепользования и застройки будет вносить градостроительная комиссия при министерстве строительства и развития инфраструктуры Свердловской области. Это позволит синхронизировать планы раз-

вития территорий агломерации. Помимо специалистов в области градостроения, в комиссию могут войти депутаты городских дум и представители общественности.

– Региональный министр выступает как разработчик и методолог Стратегии территориального планирования Екатеринбургской агломерации. На стадии утверждения генпланов городов агломерации министерство будет отслеживать их соответствие Стратегии. Это однозначно повысит и качество проработки градостроительных документов и реально, а не декларативно позволит продвигаться по пути реализации агломерационных связей. В конечном счете это положительно скажется на качестве жизни людей, – отметил министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области **Михаил Волков**.

Депутаты также ввели запрет на продажу зажигалок и газовых баллонов несовершеннолетним. Законопроект был рассмотрен по инициативе прокурора Свердловской области **Бориса Крылова**. Он обратил внимание регионального парламента на то, что в 2023 году из-за отравления сжиженным углеводородным газом в регионе умерли семь детей. С 1 сентября 2024 года юридическим лицам будет грозить штраф от 75 до 150 тысяч рублей за продажу этой продукции несовершеннолетним.



## Благодарности от губернатора

На заседании свердловской областной трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений 19 декабря были подведены итоги конкурса среди муниципальных образований региона по развитию социального партнерства.

Заместитель губернатора **Василий Козлов** вручил Благодарственные письма губернатора Свердловской области за достигнутые успехи в развитии социального партнерства на территории Свердловской области и победу в ежегодном конкурсе.

В число награжденных вошли:

1. ГО Первоуральск,
2. ГО Ревда,
3. Шалинский ГО,
4. Каменск-Уральский ГО,
5. Новоуральский ГО,
6. Горноуральский ГО,
7. ГО Карпинск,
8. Слободо-Туринский МР,
9. ГО Нижний Тагил,
10. ГО Краснотурьинск,
11. Верхнесалдинский ГО,
12. Камышловский ГО,
13. Бисертский ГО,
14. Североуральский ГО,
15. Туринский ГО.

Также на заседании комиссии были подведены итоги регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». Благодарственные письма губернатора Свердловской области из рук **Василия Козлова** получили:

1. Свердловская железная дорога – филиал ОАО «Российские железные дороги»;
2. АО «Каменск-Уральский завод по обработке цветных металлов»;
3. АО «Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод» имени Ф.Э. Дзержинского»;
4. ООО «Научно-производственное объединение «Экспериментальный завод»;
5. Производственное отделение «Западные электрические сети» филиала ПАО «Россети Урал» – «Свердловэнерго»;
6. Краснотурьинское линейное производственное управление магистральных газопроводов филиала ООО «Газпром трансгаз Югорск»;
7. Невьянское линейное производственное управление магистральных газопроводов филиала ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург»;
8. АО «Уральское проектно-конструкторское бюро «Деталь»;
9. ГАУ социального обслуживания Свердловской области «Комплексный центр социального обслуживания населения «Малахит» Орджоникидзевского района города Екатеринбурга»;
10. ГАУ дополнительного образования Свердловской области «Спортивно-адаптивная школа паралимпийского и сурдлимпийского резерва»;
11. ГБОУ Свердловской области, реализующее основные общеобразовательные программы, «Центр «Дар»;
12. МБУК «Театр музыки, драмы и комедии» Новоуральского ГО
13. МАДОУ Новоуральского ГО – детский сад комбинированного вида «Гармония»;
14. МАДДО «Детская школа искусств».

Также на заседании трехсторонней согласительной комиссии почетными дипломами департамента по труду и занятости населения Свердловской области были награждены:

1. АО «Северский трубный завод»
2. АО «Синарский трубный завод»
3. АО «Среднеуральский медеплавильный завод»
4. АО «Научно-производственное предприятие «Старт» им. А.И. Яскина»

## ДЕНЬ РАБОТНИКА ОРГАНОВ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

декабрь  
20



Губернатор Свердловской области

**Евгений КУЙВАШЕВ**

### Уважаемые сотрудники и ветераны органов безопасности Российской Федерации!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

На вашу службу возложена ответственная миссия по охране рубежей нашей страны, защите суверенитета и территориальной целостности России, ее национальных интересов. Вы выполняете свой долг ответственно и профессионально, мужественно и самоотверженно, продолжая лучшие традиции своих предшественников.

Сотрудники спецслужб Свердловской области успешно решают стоящие перед ними вызовы и задачи, обеспечивают безопасность уральцев, создают условия для спокойной жизни и созидательного труда.

Уважаемые сотрудники и ветераны органов безопасности Российской Федерации!

Благодарю вас за верность долгу, патриотизм, весомый вклад в сохранение социальной стабильности. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и дальнейших успехов в вашей важной и ответственной службе на благо Отечества!



Полномочный представитель  
Президента России  
в Уральском федеральном округе

**Владимир ЯКУШЕВ**

### Уважаемые работники органов безопасности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы стоите на страже безопасности нашей страны. Успешно противостояте внутренним и внешним угрозам. Боретесь с терроризмом, криминалом, коррупцией. Обеспечиваете мир и порядок в наших городах. Стабильность, необходимую для дальнейшего развития.

Во многом благодаря вашему профессионализму регионы Уральского федерального округа демонстрируют экономический рост, развивают социальную сферу. А жители с уверенностью смотрят в завтрашний день.

Самые теплые слова благодарности мы адресуем в этот день ветеранам органов госбезопасности. Ваши профессионализм, стойкость и мужество были и остаются примером для действующих сотрудников.

Уважаемые товарищи!

Благодарю вас за преданность делу, самоотдачу, компетентность! Впереди немало вызовов. Они потребуют высокого профессионализма и максимальной сосредоточенности каждого из вас. Но я знаю: вы успешно справитесь с самыми сложными задачами. И, как всегда, будете действовать решительно, быстро и четко.

Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов вам и вашим близким!



Председатель Законодательного  
Собрания Свердловской области

**Людмила БАБУШКИНА**

### Уважаемые ветераны и сотрудники органов безопасности!

От имени депутатов Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем органов безопасности Российской Федерации!

Верность долгу и присяге, самоотдача, принципиальность, честность, профессионализм, беззаветная любовь к Родине всегда отличали тех, кто стоит на страже безопасности российского государства, всех жителей страны. В своей повседневной работе вы решаете самые важные задачи – защищаете национальные интересы России, боретесь с терроризмом и преступностью, противостояте экстремизму, охраняете ключевые инфраструктурные, промышленные и научные объекты.

Сотрудники органов безопасности всегда были на передовой, предотвращая всевозможные угрозы для нашей страны. Сегодня, в условиях беспрецедентного внешнего давления на Россию, вы вносите огромный вклад в дело защиты суверенитета и целостности нашей Родины, отстаивая право российского народа на свободную, спокойную, созидательную жизнь.

Уважаемые ветераны и сотрудники органов безопасности! В этот праздничный день примите слова признательности и благодарности за ваш благородный труд! Желаю вам здоровья, счастья, благополучия, новых достижений в службе на благо Отечества!